

第一讲 马克思主义在长子县的传播

开栏语

为庆祝中国共产党成立100周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，展现100年来中国共产党带领各族人民同心同德、砥砺前行的辉煌成就，讴歌新时代、展现新风采，激发长子人民的历史责任感和斗争精神，结合当前党史学习教育活动，长子县党史研究室依托《今日长子》开辟长子党史100专栏，定期发表长子县党史知识，在全县形成知史爱党、知史爱国“学党史、悟原理、办实事、开新局”“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的浓厚氛围。

长子党史100讲，主要讲述在新民主主义革命、社会主义革命和社会主义建设、改革开放和社会主义现代化建设、中国特色社会主义新时代各个历史时期，中共长子县委带领全县各级党组织开展的各项工作的巨大成就。

1931年9月18日，日本侵略者发动了震惊世界的九一八事变，东北三省全部沦陷。从此中日间的民族矛盾上升为主要矛盾，中国国内的阶级关系发生了变化。在国难当头的形势下，在中国共产党的号召和各

地党组织的领导下，全国各地迅速掀起空前规模的抗日救亡运动。12月18日，省城学生向省政府和国民党山西省党部请愿，要求停止内战，一致抗日。当请愿队伍遭到反动队伍的开枪镇压，死伤十多人的消息传入长子县后，长子县知识界、教育界在省城青年学生抗日救亡浪潮的鼓舞下，人人义愤填膺，个个同仇敌忾，纷纷组织抗日救亡活动，用传单、告同胞书等形式敦促县府抗日，动员组织群众进行反对日本帝国主义侵略东北三省游行示威，高呼“打倒日本帝国主义”“还我国土，保我河山”等口号，并号召社会各界抵制日货，销毁日货，以唤醒广大人民群众抗日救亡的爱国热情，激发人们与黑暗势力开展斗争的勇气。

在全国掀起抗日救亡图存高潮的形势下，在北京、太原、长治等地上学、做工的长子籍进步青年学生和工人积极分子接受马克思主义，成为马克思主义在长子县的主要传播者。其中，在北京朝阳大学读书的长子籍青年学生陈华夫，就是代表之一。

陈华夫(又名陈华甫)，长子县西汉村人，1930年考入北京朝阳大学，在校期间参加了学习研究马克思主义的团体，开始接受马克思主义，从民族主义者向共产主义者转变。1931年在大学经学生党员赵梅生(平顺人)介绍加入中国共产党。之后曾在北京社会科学联盟从事组织工作，成为了长子籍最早的党员。陈华夫是长子县马克思主义火种的播种者，是长子县无产阶级革命运动的先驱，是沟通马克思主义与青年学生联系的桥梁。陈华夫每次寒暑假回长子后，都要在长子、屯

留等地与在长治、太原上学的青年学生中传播马克思主义。

1932年夏，陈华夫暑假回家，按照北京朝阳大学党组织的要求，利用一切可能的机会，在家乡进行秘密革命宣传活动。在鲍店镇其岳父开设的“元盛兴”杂货铺里以帮工做生意为掩护，接触青年学生传播马克思主义。在此期间认识了程玉堂(长子县城东大街，长治省立第四师范学生)，并经过程玉堂认识了长治省立第四师范学生朱葆俊(屯留县人)。首次见面，陈华夫在了解长治省立第四师范的一些情况及程、朱二人对时局的看法后，随即送给俩人由北京出版的《大众文化》《北方红旗》和数本郭沫若“创造社”的合订杂志等书刊，使程、朱二人看到了关于《苏联第一个五年计划》和工人林克多写的《苏联见闻录》等进步文章。数日后，陈华夫又约程、朱二人，在长治县火神庙(即现在的英雄街电影院)见面，谈了全国的革命形势和中国共产党的抗日主张，使程玉堂、朱葆俊俩人逐渐受到了进步思想的教育。之后，陈华夫让程、朱俩人在屯留、长子两县接触进步青年学生进行马克思主义的秘密宣传。陈华夫还在杂货店内秘密向店伙计刘福孩(长子县人)传播马克思主义，并通过刘福孩向别的店铺青年店员传播马克思主义和共产党的主张，使他们进一步接受了马克思主义。陈华夫成为马克思主义在长子县的最早传播者。

党史100讲

长子农商银行开展“助春耕、促发展”主题党日活动

本报讯 春风和煦，万物复苏。当前正值春耕备耕的关键期，为解决种植农户资金需求短、频、急的问题，进一步我为群众办实事党史学习教育实践活动。4月15日，农商银行开展“助春耕、促发展”主题党日活动，把利率款快、额度高的农支产品“富农贷”送到春耕备耕的农户，让普惠金融之花绽放在田间地头，用金融“春雨”为大地增添勃勃生机。

在东贾村大棚种植基地，党委委员、副行长陈鹏带领党员们深入大棚，为农户现场讲解支持春耕备耕金融扶持政策，详细介绍了“农资贷”“农机贷”“农福贷”等系列助农惠农贷款产品。通过“零距离”对接农户，“现场化”收集信息，“个性化”提供服务，切实把金融便利送到客户手中，得到了农户的一致好评。此次活动，共发放贷款宣传资料100余份，收集贷款意向客户3户。

本次活动及时将丰富的信贷产品和高效的金融服务带到群众家门口，既是长子农商银行助力春耕备耕的实践缩影，也是“党建+业务”的进一步丰富，充分彰显了党员干部在金融服务中的先锋模范作用。下一步，长子农商银行将全面加强与服务群众的交流，在党建工作中促进业务发展，在业务拓展中促进党建更好的融合，更好地发挥好基层党组织的战斗堡垒作用。

王麒麟

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》(十一)

今天我们学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》的第十一个问题：为什么说中国特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义？

为什么中国特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义？

文章回答说，历史和现实都告诉我们，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国。

习近平总书记旗帜鲜明地指出：“中国特色社会主义，既坚持了科学社会主义基本原则，又根据时代条件赋予其鲜明的中国特色。这就是说，中国

特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义。”

这一重要论述掷地有声、一语中的，坚持了科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的统一，回应了国内外一些舆论对中国搞的是不是社会主义的质疑，廓清了对中国特色社会主义认识上的迷雾，彰显了我们党清醒的历史自觉和坚定的政治自信。

在当代中国，坚持和发展中国特色社会主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。

中国特色社会主义坚持了科学社会主义基本原则。

中国特色社会主义丰富发展了科学社会主义并赋予其鲜明中国特色。

中国特色社会主义是社会主义，这条路走得对、走得通、走得好。

中国特色社会主义这条道路，我们看准了、认定了，必须坚定不移走下去。

要始终保持清醒坚定，保持强大前进定力，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，真正做到“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。

来源：山西新闻联播微信

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》(十二)

今天我们学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》的第十二个问题：为什么说改革开放前后两个历史时期不能相互否定？

为什么说改革开放前后两个历史时期不能相互否定？

文章回答说，以党的十一届三中全会为标志，我们党领导人民进行社会主义现代化建设有改革开放前后两个历史时期。

这两个历史时期虽然如同经历不同的航程，但实现民族复兴的航向一如既往，社会主义建设的探索从未中断，中国共产党掌舵领航始终不变。

无论改革开放前的历史时期，还是改革开放后的历史时期，本质上都是我们党领导人民进行

社会主义建设的实践探索，二者紧密联系、一脉相承。

习近平总书记强调：“对改革开放前的历史时期要正确评价，不能用改革开放后的历史时期否定改革开放前的历史时期，也不能用改革开放前的历史时期否定改革开放后的历史时期。”

这一重要论断，集中体现了我们党对于这个重大政治问题的根本立场和鲜明态度，为正确认识改革开放前后两个历史时期的关系指明了方向。

一方面，改革开放前的社会主义实践探索为改革开放后的社会主义实践探索积累了条件。

另一方面，改革开放后的社会主义实践探索是对改革开放前的社会主义实践探索的坚持、改革、

发展。

坚持改革开放前后两个历史时期不能相互否定，是对党的历史的尊重和珍惜，也是正确认识和处理好两个历史时期关系的必然要求。

正确处理改革开放前后两个历史时期的关系，不只是一个历史问题，更主要的是一个政治问题。

回头看走过的路，改革开放前后两个历史时期都是我国进行社会主义建设的重要探索，将二者贯通起来，才能回答好“我们从哪儿来”的问题。

远眺前行的路，必须从历史中汲取智慧，不走老路和邪路，回答好“我们往哪儿去”的问题，更加坚定地沿着中国特色社会主义道路走下去。

来源：山西新闻联播微信

长子县入选第二批全国农作物病虫害“统防统治创建县”

本报讯 日前，全国农技中心公布了第二批农作物病虫害“统防统治创建县”名单，我市长子县成功入选，同时也是我市唯一入选县。这是继成功创建全国农作物病虫害“绿色防控示范县”长子县农作物病虫害防治工作取得的又一成果。

农作物病虫害专业化统防统治，适应现阶段农村、农业生产实际，适应病虫害防治规律，是解决一家一户防治病虫害难题的重要手段，是全面提升工作水平的有效途径，是保障农业生产安全、产品质量安全和农业生态安全的重要措施。

近年来，长子县紧紧围绕发展有机旱作农业、建国家农产品质量安全县等重点工作，坚持从病测报系统建设、统防统治队伍建设等方面发力，运用生态调控、生物防治、物理防治等措施，集成黄蓝诱虫板、太阳能捕虫器、多功能植保机、双色覆盖、增施沼渣沼液、性诱剂、生物源农药等绿色新技术、新装备、新产品，重点打造了10支专业防治服务组织，开展产前、产中、产后综合防治，大大提高了全县农作物病虫害统防统治的专业化水平，在农药减量增效、保障农产品安全等方面显示了显著成效。

下一阶段，该县将以全国农作物病虫害“统防统治创建县”的创建工作为契机，大力促进服务组织专业化、服务模式多样化、服务内容综合化发展，不宽服务领域和服务范围，推动绿色防控和专业统防统治深入实施，全面提升重大病虫害的防控和农业绿色发展水平。

来源：《长治日报》牛惠

关注健康 GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心 主办

癌症防治核心信息 知识(二)

四、癌症不会传染，但一些致病因素是会传染的。

(一)癌症是由于自身细胞基因发生变化而形成的，不是传染的。

(二)一些与癌症发生密切相关的细菌(如幽门螺杆菌)、病毒(如人乳头瘤病毒、肝炎病毒、EB病毒)是会传染的。

(三)通过保持个人卫生和健康生活方式、疫苗(如肝炎病毒疫苗、人乳头瘤病毒疫苗)可避免感染相关的细菌和病毒，从而预防癌症的发生。

五、规范的防癌体检能够早期发现癌症

(一)防癌体检是在癌症风险评估的基础上，对常见癌症进行的身体检查，其目的是让群众自身患癌风险，发现早期癌症或癌前病变，进行干预。

(二)目前的技术手段可以早期发现大部分见癌症。使用胸部低剂量螺旋CT可以检查肺癌，超声结合钼靶可以检查乳腺癌，胃肠镜可以检查食管癌等。

(三)要根据个体年龄、既往检查结果等选择的体检间隔时间。

(四)防癌体检专业性很强，讲究个体化和有针对性专业的体检机构进行。

六、早诊早治是提高癌症生存率的关键

(一)癌症的治疗效果和生存时间与癌症发现早晚密切相关，发现越早，治疗效果越好，生存越长。

(二)关注身体出现的癌症危险信号，出现症状应及时到医院进行诊治。

1. 身体浅表部位出现的异常肿块。

2. 体表黑痣和疣等在短期内色泽加深或增大。

3. 身体出现的异常感觉：哽咽感、疼痛等。

4. 皮肤或黏膜经久不愈的溃疡。

5. 持续性消化不良和食欲减退。

6. 大便习惯及性状改变或带血。

7. 持久性声音嘶哑，干咳，痰中带血。

8. 听力异常，鼻血，头痛。

9. 阴道异常出血，特别是接触性出血。

10. 无痛性血尿，排尿不畅。

11. 不明原因的发热、乏力、进行性体重减轻。

七、发现癌症要选择正规医院接受规范化治疗

(一)癌症的治疗方法包括手术治疗和非手术治疗两大类，非手术治疗包括放射治疗、化学治疗、免疫治疗、内分泌治疗、中医治疗等。

连翘花开

